

Октябрьский район

16 марта исполнится 76 лет со дня образования района

В 99 жизнь только начинается.
В новой квартире

Практически у всех ветеранов Великой Отечественной войны, стоящих в очереди на получения жилья с 2005 года, истории похожи — ютятся с родственниками в 1—2-комнатных квартирах. В тесноте и в обиде. Впрочем, одинаковым будет и продолжение: отдельную квартиру они всё-таки получают... Согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов ВОВ 1941—1945 годов».



Фото Екатерины ФОМИНЫХ

Глава администрации Октябрьского района Сергей НАЗАРОВ вручает вдове ветерана Великой Отечественной войны, труженице тыла Евгении СИРОТКИНОЙ договор социального найма (по-старому — ордер) на новую квартиру.

ТАКОЙ счастливый день для 4 человек, переживших военное лихолетье, наступил 11 марта. Их пригласили в администрацию района, для того чтобы подписать договоры социального найма. По традиции торжественная «передача» жилых помещений прошла в кабинете главы администрации района Сергея НАЗАРОВА.

За «круглым столом» собрались будущие новосёлы — блокадник Ленинграда Леонид КОЧНЕВ, вдова участника Великой Отечественной войны Клавдия СМЕРНОВА, Анна СУРИНА и Евгения СИРОТКИНА. Сергей Николаевич вручил им документы и подарки. Начальник отдела по учёту и распределению жилья Элеонора ГЕХТЕР предложила поставить подписи: одну — в книге учёта, другую — в договорах социального найма.

К слову, все ветераны получили по 1-комнатной квартире в домах на улицах Соболева и Менделеева. В свои новые дома счастливые обладатели заселят в ближайшие дни.

Дочь участника Великой Отечественной войны Римма ВРУБЕЛЬ, сопровождавшая в администрацию маму — Евгению Сироткину, поделилась в квартире ещё не заходили, зато на дом, в котором скоро будут жить, уже посмотрели.

Нетерпение и радость их понятны. Много лет мать и дочь живут в тесной 2-комнатной «хрущёвке». С ними — дочь Риммы Александровны и два правнука Евгении Яковлевны. Труженица тыла, вдова участника войны, она никогда и не знала, что такое собственная комната: выросла в многодетной семье, где воспитывалось 11 детей. Потом делила квадратные метры с детьми, внуками, порой приходилось спать и в коридоре, и даже на кухне.

Тем не менее несмотря на все трудности, жизнелюбности труженицы тыла можно только позавидовать. Как и её долголетие: 1 января этого года Евгения Яковлевна исполнилось 99 лет. В шаге до 100-летия долгожительница не только не утратила трезвый ум и твёрдую память, но и обнаружила в себе поэтический талант. Её четверостишия точны и метки — в них не только критика дней наших, но и надежды на лучшее. Эти чашники, как видите, сбываются.

НАША СПРАВКА

Предоставление жилья ветеранам Великой Отечественной войны проводится согласно Указу Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов ВОВ 1941—1945 годов». Согласно этому указу, в 2009-м в Октябрьском районе жильё помещений получили 3 семьи. С начала 2010-го — 10 семей. На очереди состоят ещё 9 семей погибших и умерших участников войны, вставших на учёт до 2005 года. Кроме того, продолжается работа по признанию семей участников Великой Отечественной нуждающимися в улучшении жилищных условий, но вставших на учёт после 2005 года. В соответствии с Указом Президента РФ они также будут обеспечены жильём.

По информации отдела по учёту и распределению жилья администрации района.

Инициатива

Шаг в прошлое во имя будущего

Взглянуть на Великую Отечественную войну по-новому решили воспитанники клубов по месту жительства

СОВРЕМЕННЫЕ подростки видят Великую Отечественную войну глазами режиссёров фильмов, писателей, учителей истории. Взглянуть на неё по-новому решили воспитанники клубов по месту жительства района. В начале года здесь начали работу над социальными проектами, посвящёнными событиям первой половины 40-х годов прошлого столетия. Только ребята интересуют не цифры и факты — о них расскажут на школьных уроках — а люди того времени. Всё, что узнают от ветеранов войны разработчики проектов, они перескажут своим сверстникам.

От теории к практике

Разработка социальных проектов началась ещё в прошлом году. Как рассказала главный специалист отдела по делам молодёжи администрации района Инна ГУЩИНА, в ноябре для представителей 11 клубов по месту жительства прошла «Деловая игра». Ребятам и педагогам рассказывали, что такое «социальный проект», как его разрабатывать. На теоретическом курсе нашли и общую тему, которой решили посвятить все проекты, — «Судьбы, опалённые войной». Соответственно, были определены и главные герои проектов — ветераны Великой Отечественной войны.

Уже в этом году, 29 января, участники «Деловой игры» собрались вновь, чтобы представить социальные проекты и выбрать наиболее яркие и интересные, придуманные самостоятельно каждой из 6 образовавшихся команд. Приняв во внимание все пожелания и рекомендации коллег и представителей судейской коллегии, команды подкорректировали программы. А с февраля приступили к их реализации.

Вырастим древо. Генеалогическое

Подарить ветеранам генеалогическое древо решили подростки из клуба по месту жительства «Импулс» (микрорайон Пивзавода). Собрав информацию о предках ветеранов войны — в этом и заключается социальный проект клуба, который назвали «Дерево, опалённые войной».

Во время войны люди теряли свои семьи, родственников, — рассказала социальный педагог клуба Наталья ШАЙДУРОВА. — Не говоря уже о том, что в огне и бомбёжках гибли, а в частых переездах терялись документы и фотографии. А вместе с ними безвозвратно пропала и память о родных...

Или не безвозвратно? Попробовать найти ответ на этот вопрос постараются подростки. Как рассказала Наталья Шайдурова, ребята уже делают первые шаги в прошлое. Обращаются к документальным источникам — фотографиям, книгам памяти, сборникам с именами погибших на полях сражений войн. Одному из участников проекта, к примеру, в поисках сведений пришлось отправиться в один из городов области.

Кстати, многие из ребят взялись восстанавливать родословную своих родственников, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

— Так проще собирать сведения, — поясняет Наталья Алексеевна. — Можно поговорить с каждым из родственников, посмотреть весь домашний фотоархив. Да и что скрывать: когда составляешь собственное генеалогическое древо, энтузиазма гораздо больше.

Концерт с доставкой на дом

Одну из ярких страниц истории Великой Отечественной войны вспомнили воспитанники клуба «Искра» (микрорайон Синие Камни). Здесь решили организовать концертную бригаду артистов, подобную тем, что в те опалённые войной 40-е годы привозили надежду и веру в лучшее в госпитали и войсковые части страны.

Благо, почва для реализации подобного проекта в клубе хорошая. По словам социального педагога Галины ПАРХОМЕНКО, здесь работают вокальные и танцевальные студии, воспитанники которых ежегодно становятся лауреатами и победителями многочисленных творческих конкурсов. Кроме того, действует студия «Мастерская волшебников», где из подручных материалов ребята создают необычные сувениры. Именно их, к слову, и приносят в подарок ветеранам, приезжая с концертом.

Правда, как рассказала Галина Витальевна, пока концертные бригады выезжают редко. Да и то в гости к тем инвалидам и участникам войны, труженикам тыла, которые из-за плохого самочувствия не покидают пределов дома. Чаше к ним, в клуб «Искра», ветераны приходят сами. Так, с начала февраля здесь прошло уже 6 концертов. И это только начало. До начала мая планируют провести несколько десятков выступлений. А в преддверии Дня Победы — устроить финальный грандиозный праздник.

Судьба народа — в жизни человека

— Ребята были оригинальны, — рассказала начальник районного отдела по делам молодёжи Наталья ХРАМОВА. — Подростки клубов смогли придумать социальные проекты, не повторяющие друг друга.

К примеру, в клубе «Фристайл» планируют не только пообщаться с ветеранами, но и с подрастающим поколением — детьми в возрасте от 6 до 10 лет и подростками. До начала мая, сообщила социальный педагог клуба Надежда ТУЛЕНИНА, они планируют провести сразу несколько акций: конкурс чтецов и рисунков, экскурсию по историческим местам Екатеринбург, викторины, игровые программы и многое другое.

А вот ребята из районного отдела по трудоустройству подростков пошли от частного к общему — они хотят показать судьбу народа в истории жизни одного участника войны, старшины медресы Людмилы ТИМОФЕЕВОЙ. Ближе к 9 Мая в свет выйдет слайд-шоу о жизни ещё одного человека, пережившего те страшные годы.

— Самое главное, — добавила Наталья Николаевна, — к подготовке задания ребята подошли



Фото Валерии ИЛЬИНОЙ

В клубе «Фристайл» в рамках социального проекта провели конкурс рисунков о Великой Отечественной войне среди учеников начальных классов. Работы оценивает Алена ЮРИНА и Екатерина АЛЕКСАНДРОВА.

с огромным энтузиазмом, с желанием не просто сделать это для галочки, а осуществить главную цель задумки — привлечь внимание своих сверстников к героической стойкости и мужеству поколения победителей.

МНЕНИЕ

Достучаться до сердец Кирилл ЗЕЗИН, участник команды клуба «Факел»:

— Наше поколение часто обвиняют в чёрствости и цинизме. Да, может быть, в чём-то и правы взрослые — ведь мы хотим жить другой жизнью, пытаемся переосмысливать некоторые ценности. Но разве можно забыть то, что было сделано нашими дедом и прадедом в далеком 1945-м? Год за годом мы всё дальше от Великой Победы. День за днём уходят от нас ветераны. Всё снова и снова перечитываются страницы военной истории. Но мы, подрастающее поколение, хотим сверечь, сохранить и передать как самое святое память о той войне. С помощью книги «Вёрсты памяти» мы хотим достучаться до сердец наших сверстников. Хотим рассказать: война — это страшно, а чтобы сохранить мир, нельзя забывать уроков, которые она преподнесла.

Уважаемые жители Октябрьского района!

С особой теплотой поздравляю Вас с Днём Рождения нашего района! 76 лет минуло с тех пор, когда горожане впервые услышали название — Октябрьский район. Пусть эта дата не круглая, но это хороший повод вспомнить о пройденном пути, а также подумать о перспективах развития.

Октябрьский район сегодня — это крупнейший промышленный, торговый, финансовый, транспортный, интеллектуальный и культурный центр города. Наши предприятия, скверы, улицы, а главное — люди являются истинным украшением Екатеринбурга. Сегодня тысячи «октябрят» живут, работают, учатся на благо нашего района. Благодаря Вам, дорогие «октябрят», за верность своему родному Октябрьскому району. Желаю Вам мира, добра, благополучия, удачи и уверенности в будущем. Пусть наш район расцветает, становится прекраснее и богаче!

Прошлый, 2009 год, был юбилейным — и ярким, и непростым одновременно. Все его итоги стали своеобразным стартом в этом, 2010 году. Коротко расскажу о том, чем сегодня мы можем гордиться и о том, что нам ещё предстоит сделать.

Растём высь

К концу 2009 года на территории района был возведён 121 объект общей площадью 176 тыс. кв. м. В том числе — 85 жилых зданий общей площадью 70 тыс. кв. м, 7 из которых — многоквартирные дома (площадь 48,9 тыс. кв. м), а 78 — индивидуальные дома (площадь 21,5 тыс. кв. м). На ул. Ткачей выстроен жилой дом, на 4-х нижних этажах которого расположена детская поликлиника № 13.

Кроме того, в 2009 году были сданы: 3 дома на ул. Луганской, две секции комплекса на перекрёстке ул. Тверитина—Белинского. Закончено строительство и 2-й очереди жилого комплекса на ул. Лагерной (пос. Чапаевский), который, замечу, целиком предназначен для бюджетников и льготников, имеющих право на получение жилья. К сожалению, 3 строительных площадки (на ул. Ткачей и Саввы Белых) в прошлом году были заморожены. Возможно, работы здесь продолжатся в этом году. К тому же не успели сдать несколько объектов, в том числе два торговых центра.

В 2009 году в процессы развития экономики и строительства внёс свои коррективы мировой экономический кризис. Снизились, но не катастрофически, доходы района: в 2009-м они составили 1 млрд. 348,5 млн. руб., таким образом выполнен план на 98,4%. При этом расходы района в прошлом году составили 1 млрд. 989 млн. руб. (98,2% от плана). На

2010 год план расхода составил 938,5 млн. руб., план доходов — 1 млрд. 350 млн. руб.

Лучшее — детям

Одним из важных событий в 2009 году стало открытие 7 дополнительных групп в уже работающих дошкольных образовательных учреждениях. Благодаря этому в районе появилось 160 новых мест для дошколят, что равнозначно открытию отдельного детского сада.

В юбилейный год в районе, славящемся своими спортсменами, прошло 115 различных мероприятий, участие в которых приняли более 13 тысяч человек. Результатами нас порадовали и творчески одарённые «октябрят»: 189 воспитанников школ искусств стали лауреатами всероссийских, региональных, областных, городских конкурсов, 136 дипломов различных степеней получили наши юные звёздочки.

СВЕТЛые намерения

Непрерывно продолжают благоустроительные работы. Так, в 2009 году выполнена валка аварийных и омолаживающая обрезка более 600 деревьев, сделан текущий ремонт 16 850 кв. м дорог и тротуаров.

За счёт средств городской программы «Экология и природные ресурсы города Екатеринбурга на 2006—2011 годы» выполнялись работы по ликвидации несанкционированных свалок, благоустройству и содержанию прибрежных полос водных объектов.

Ремонт идёт

Успешно продолжается реализация Федерального закона № 185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». В прошлом году была проведена масштабная работа в сфере жилищно-коммунального хозяйства. На ремонт 91 многоквартирного дома освоено 306 191 000 руб. — это средства бюджета и частичная средства собственников жилья. Благодаря таким вложениям стало возможно проведение следующих работ: замена 72 лифтов в 23 домах, что обошлось в сумму 112 716 000 руб. В 17 домах проведён ремонт кровель (затрачено более 20 млн. руб.) В 69 произведены общестроительные работы на сумму 85 433 000 руб., в 51 — ремонт систем водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения на сумму 60 482 000 руб., в 5 домах — ремонт и утепление фасадов на сумму 4 млн. руб.

Глава администрации Октябрьского района Сергей НАЗАРОВ.

Демография

Бэби-бум вернулся

В О ВТОРНИК, 16 марта, в районном отделе ЗАГС пройдёт торжественная регистрация новорождённых. Подарки и свидетельства о рождении получат около двух десятков родителей малышей, которые вскоре отметят первый день рождения — 1 месяц.

По словам начальника отдела ЗАГС Татьяны КУЗНЕЦОВОЙ, рождаемость в Октябрьском районе неуклонно растёт. Так, в 2009-м в одной седьмой части города на свет появилось 2 111 детёнышек, что в несколько раз больше, чем в предыдущие годы. К слову, Татьяна Дмитриевна сопоставляет бэби-бум конца 2000-х годов с резким увеличением рождаемости в 1986-м. Тогда впервые было введено пособие по

рождаемости. Согласно статистике ЗАГС, в 1986-м в районе родилось 2 222 ребёнка — это один из самых больших показателей за всю историю. Нынешний пик эксперты также связывают с политикой государства, в частности с появлением

«Материнского капитала», «Родового сертификата» и прочих программ и проектов, оказывающих финансовую поддержку российским семьям. Что интересно, на желание завести ребёнка не повлиял даже мировой экономический кризис.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Из 2 111 детей, родившихся в районе в 2009 году, 1 277 малышей (примерно 60% от общего количества новорождённых) — первые в семье, 637 детей — вторые, 159 — третьи и так далее. В 21 семье родились двойняшки и близнецы. Чаше всего становятся мамами женщины в возрасте от 21 до 30 лет (1 350 таких рождений). В последнее время детородный возраст увеличился — зафиксированы роженцы в возрасте от 41 года и старше. Традиционно больше рождается мальчиков, в прошлом году — 1 112, а девочек — 999.

Самыми популярными мужскими именами стали Александр, Артём, Иван, Максим, женскими — Анастасия, Виктория, Дарья, Софья.

КАЛЕЙДОСКОП

Не на поводу у паводка

С 5 марта в районе стартовали рейды по предотвращению паводка. До 20 марта представители прогнупаводковой комиссии планируют проверить все возможные места затопления: дождеприёмники, низины, путепроводы, ливневные и канализационные колодцы и прочие объекты, где может скапливаться

вода. Кроме того, на усиленный контроль взяты пропускные сооружения.

Как рассказал начальник отдела благоустройства районной администрации Андрей ВАСИЛЬЦОВ, совместно с сотрудниками МУ «Октябрьский ДЭУ» график необходимых мероприятий был составлен

ещё в середине февраля. Несмотря на то что нынешняя зима щедра на снегопады, коммунальщики не прогнозируют критической ситуации. По словам Андрея Васильцова, снег с территории района вывозился регулярно. Лишнюю снежную массу продолжают убирать и сегодня.

Вошли в элиту

В феврале 2010 года стали известны номинанты национальной премии «Элита Российского образования». В числе 12 номинированных екатеринбургских школ — лицей № 110, расположенный на территории Октябрьского района. Как рассказала директор учреждения образования Ирина ВИНОВА, почётную номинацию педагоги получили благодаря

инновационному проекту «Лицей — территория здоровья». Заметим, что национальная премия в сфере образования ежегодно присуждается не только педагогическим коллективам и образовательным учреждениям, а также выдающимся учёным, государственным и общественным деятелям, организациям за вклад в развитие системы российского образования.

Ванкувер — в Екатеринбурге

19 февраля на корте ХК «Луч» (ул. Мичурина, 206) состоялась легендарная встреча любителей команд Октябрьского района и города Ванкувера. Как рассказали специалисты хоккейного

клуба, гости — молодые ребята из канадского города — провели мастер-класс для юных воспитанников «Луча». Потом сыграл матч с ровесниками — спортсменами из дворовых хоккейных команд.

Исход локальной встречи, увы, практически повторил выступление российской сборной на мировом уровне: игра закончилась со счётом 8:6 в пользу гостей из столицы XXI зимней Олимпиады.

Полосу ведёт Ольга ЗЫРЯНОВА. ziranova@urn.ru